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Висвітлено принципи студентоцентрованого навчання й можливості їх реалізації з метою організації якісного 
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В основу студентоцентрованого навчання покладено ідею максимального забезпечення здобувачів освіти 
шансом отримати якомога більше знань і опанувати навички, які зроблять їх конкурентоздатними фахівцями на 
ринку праці, підвищення їхньої цінності серед роботодавців.

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» студентоцентроване навчання - підхід до організації освітньо
го процесу, що передбачає:

-  заохочення здобувачів вищої освіти до ролі автономних і відповідальних суб’єктів освітнього процесу;
-  створення освітнього середовища, орієнтованого на задоволення потреб та інтересів здобувачів вищої 

освіти, зокрема надання можливостей для формування індивідуальної освітньої траєкторії;
-  побудову освітнього процесу на засадах взаємної поваги і партнерства між учасниками освітнього процесу 

[3].
Крім загальновідомих ознак студентоцентрованого підходу (оприлюднення освітніх програм, залучення стейк- 

холдерів до розробки освітніх програм, моніторинг програм та їх перегляд, урахування потреб здобувачів вищої 
освіти шляхом вибору ними індивідуальної освітньої траєкторії) є й інші складові якісних освітніх послуг.

До принципів студентоцентрованого навчання належать такі:
1. Викладач -  не лектор, а фасилітатор у навчальному процесі;
2. Менше лекцій -  більше досліджень, дискусій і проєктних робіт;
3. Застосування методики «flip learning» («перевернуте навчання»);
4. Застосування методики «problem based learning» (проблемне і проблемно-орієнтоване навчання);
5. Застосування clicker.
Метод «перевернуте навчання» -  це педагогічна модель, в якій зміщуються акценти з типової подачі лекцій на 

домашнє опрацювання матеріалів курсу. Короткі відеолекції студенти переглядають удома, а час на занятті 
використовується для обговорення проблемних питань, розв'язування розвивальних задач, роботи над проє- 
ктами або активних дискусій. Відеолекція часто розглядається як ключовий компонент у перевернутому на
вчанні. Такі лекції створюються й розміщуються на будь-якій платформі у всесвітній мережі «Інтернет» або 
обираються з онлайн-сховища. Немає єдиної моделі для перевернутого класу -  цей термін широко викорис
товується для опису практично будь-якої освітньої структури, яка передбачає попередній запис лекцій, за якими 
проводять заняття в аудиторії.

Методологія «problem-based learning» -  навчання, засноване на розв'язанні проблем. Цей тип навчання може 
реалізовуватися окремо або в поєднанні з проєктуванням (projectbased learning) чи дослідженням (researchbased 
learning).

Клікер (clickers) -  це пристрій, якій стає дедалі популярнішим у навчальних закладах, оскільки дозволяє сту
дентам миттєво й анонімно відповідати на запитання. У свою чергу, професори можуть проводити моніторинг від
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відувань їхніх класів студентами (це і була початкова мета), розвивати дискусію в класі, на підставі відповідей 
студентів скласти діаграму, швидко зібрати дані та згрупувати їх необхідним чином, зручним для сприйняття ау
диторією, тощо. Використовують клікери в Гарварді, Northwestern University, Університеті Каліфорнії й інших уні
верситетах [4].

Одним зі студентоцентованих підходів вважають холістичне навчання -  концепцію створення навчального 
процесу, що розглядає цілісність сприйняття людиною інформації через поєднання фізичного, естетичного, інфо
рмаційного, емоційного, аудіо-візуального і духовного джерел сприйняття інформації.

Базові принципи холістичного навчання такі:
-  зв'язність - перехід від фрагментального підходу в навчальній діяльності до підходу, який створює зв'язки 

на кожному рівні навчання;
-  включення - застосування широкого спектра навчальних підходів для людей із різними потребами;
-  рівновага - розпізнавання й підтримка взаємодоповнювальних аспектів особистості (наприклад, аналітич

не й інтуїтивне мислення).
Особливе значення має компетентнісний підхід. Успішним навчання буде тоді, коли особа здатна активізувати 

свої знання, ставлення й навички в певній ситуації. Компетентнісний підхід орієнтує на побудову навчального 
процесу відповідно до очікуваного чи бажаного результату.

У Законі України «Про вищу освіту» зазначено, що компетентність -  це здатність особи успішно соціалізувати
ся, навчатися, провадити професійну діяльність, яка виникає на основі динамічної комбінації знань, умінь, нави
чок, способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих якостей.

Державний освітній стандарт фахівців у галузі охорони здоров'я («Медицина», «Педіатрія», «Стоматологія», 
«Громадське здоров'я» та ін.) передбачає перелік інтегральних, загальних і фахових компетентностей та норма
тивні результати навчання.

У сучасному буремному світі проблема якості належить до числа основних завдань, які стоять перед заклада
ми вищої медичної освіти. Освітній процес пов'язаний і з якістю професійної підготовки викладачів, і з якістю на
вчальних програм освітньої підготовки, якістю базової підготовки студентів та їхніх людських якостей, якістю ін
фраструктури вищого навчального закладу і створеного в ньому освітнього середовища.

У сучасних умовах процес трансформації викладача з носія знань у організатора й консультанта в освітньому 
процесі має передбачати забезпечення можливостей підвищення кваліфікації самого викладача або його пере
кваліфікації (за умови необхідності) з урахуванням відповідних змін. Це стосується не тільки професійних знань 
викладача, а й підвищення кваліфікації в методиках викладання й оцінювання знань студентів, інформаційних 
технологіях менеджменту освітнього процесу.

Таким чином, втілення основ студентоцетрованого підходу, окрім зміни в організації процесу навчання, вима
гає формування відповідної матеріально-технічної бази освітнього процесу. Це стосується технічного забезпе
чення процесу навчання (технічних засобів передачі й обміну інформацією, засобів презентації тощо) і його су
проводу.

Модель студентоцентрованого підходу не буде спрацьовувати без наявності вмотивованого студента. Не ви
кликає сумніву, що вмотивованість має суттєвий вплив на отримання певної професійної освіти й подальшої ро
боти за здобутим фахом.

Навчальна мотивація -  це система природних, соціальних і особистісних факторів, які спонукають індивіда до
тримуватися процесу навчання, упливати на характер і забезпечувати ефективність цього процесу. Відсутність 
одного з факторів може призвести до мотиваційної деформації. Ознаки повноцінної навчальної мотивації такі: по- 
лімотивованість навчальної діяльності (має охоплювати і пізнавальні мотиви, і широкі соціальні мотиви навчання 
й мотиви досягнення тощо); структуровані мотиви (поєднання мотивів у систему); ієрархія мотивів (виокремлення 
головних і другорядних); розвиток (ускладнення) мотивації навчальної діяльності; підвищення стабільності й усві
домлення мотивів; далі перерозподіл співвідношення зовнішніх і внутрішніх мотивів, де переважають останні 
[1;2;5].

Отже, студентоцентрований підхід -  це сучасний вимір організації освітнього процесу, але відсутність відпові
дної підготовки науково-педагогічного і педагогічного працівника, недостатність матеріально-технічного оснащен
ня закладу вищої освіти, відсутність у студентів мотивації до навчання можуть поставити під загрозу якість освіти.
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